

2022年4月21日 星期四 责编/钱元平 楼世宇 审读/刘云祥 美编/许明

# 来宁波,让我们一起携手追梦

## “谷雨时·我们说”讲述那些宁波情缘

4月20日,在“青春‘甬’不散,一起向未来——2022云端宁波人才日·毕业奋斗季”云端首播中,一场特殊的舞台剧吸引了大家的眼球。6名来自宁波不同行业的80后、90后和00后青年人才代表,通过“谷雨时·我们说”节目跟大家分享了他们与宁波共成长的动人故事。



人才代表张元馨分享与宁波共成长的故事。

### 关键词:机遇

人才代表:胡爽

在外求学10年,因为一场“谷雨之约”,我又回到了家乡宁波!

从清华大学,到均胜集团国家级博士后工作站,我在宁波与“万亿级”汽车产业集群同频共振,与国际顶尖大咖们携手并行,我遇见了属于我的时代机遇!

两年不到,我入选甬江人才工程,我和我的团队在汽车智能座舱、智能驾驶、5G车联网等领域不断探索突破,获3项发明专利,发表了1篇SCI论文。

宁波要打造“全球智造创新之都”,这是一座城市的恢弘蓝图,更是我人生的锋芒所向。

### 关键词:幸福

人才代表:叶云燕

宁波和日本,相隔近2000公里,但是一场网络面试,让我切身体会到了“宁波速度”,面试官当场拍板,并且把我和我爱人两个医学博士“打包引进”。

来到宁波,我感受到了“宁波力度”,人才公寓、科研设备、项目启动金一应俱全,解决了我们所有的后顾之忧。

如今,我的临床工作能力提升迅速,特别是在眼眶疾病和泪道疾病诊疗方面有了长足进步;做好研究、带好团队的同时,我也充分发挥自身的留学优势,搭建眼科领域中日交流平台,引入国际顶级学术资源,助力宁波打造“甬有健康”、攻坚“医学高峰”。

海外学子们,来宁波吧!“谷雨之约”绝不是空口白话,而是一诺千金!“幸福宁波”宜居宜业,你来了,一定会留下!

### 关键词:吾乡

人才代表:文家豪

我是一个凡事喜欢多做“调研”的人。

身为选调生,我选择宁波,就是经过了深入调研——宁波,计划单列市,经济强市,GDP全国第12,是全国制造业单项冠军之城。

来到宁波,我参与“双碳”相关工作,推动资源循环、绿色低碳,看着一份份文件从加紧起草到迅速落地,看着一项项措施在全市人民的共同努力下,从白纸黑字变成现实,我深刻地感受到了和一座城市同呼吸共命运的自豪感!

选调生们常说,此心安处是吾乡。宁波,就是我当初所选、如今所爱的“吾乡”。

### 关键词:未来

人才代表:单熠莲

来到宁波,是因为宁波大学,我有幸作为提前批进入这座“双一流”学府的拔尖班,攻读工程力学专业。在这里,有全国一流的力学“师资天团”,从本科起一对一导师教学,让我徜徉学海,迅速成长。

本科毕业,我又选择了工程力学保研,择一专业,终其一生。力学学科一直是宁波大学的“世界一流学科”,未来,我或许会再攻读力学博士,或许,会将所学应用于机械、车辆、船舶、能源等领域。关于未来,设想有很多,但唯一能确定的是,我的未来,将在宁波继续精彩!

如果,此时的你,即将面临高考,相信我,来宁波,选择宁波大学吧!

### 关键词:硬核

人才代表:张元馨

作为土生土长的宁波姑娘,我是吃着海鲜、听着海潮长大的。研究生毕业,我理所当然地留在了宁波,选择的工作就是海边的大港。

说起家门口的宁波舟山港,它有着太多的荣誉——连续13年货物吞吐量蝉联世界第一,世界唯一的12亿吨级港口……

宁波舟山港的“大”,举世皆知。作为我未来的人生舞台,我和小伙伴们将致力于让它变得“更强”!宁波,打造国际开放枢纽之都的号角已经吹响,宁波舟山港正从世界第一大港向世界一流强港迈出铿锵步伐,我们将以炽热的青春之火,淬炼它的“硬核”力量!

### 关键词:开放

人才代表:Walid(摩洛哥)

我读的是国际贸易,选择宁波从事跨境电商事业,是因为这是一座贸易发达、开放包容的城市。

我喜欢繁华的三江口,这里是中国大运河的入海口,海上丝绸之路的起航地;我喜欢摩登的老外滩,这里充满国际化风情,是中国最早开埠的外滩;我还喜欢宁波的河姆渡、天一阁。我特别崇拜宁波的思想家王阳明,希望能学习他的“知行合一”阳明心学,所以我给自己取了个中文名字——王明心。

受我父亲的熏陶,我从小就喜欢画画,我画下心中的宁波,拍照发给摩洛哥的朋友们。现在,他们许多人问我,宁波,真的这么棒吗?

我想说,当然!这是一座机遇无限的城市,这是一座幸福感拉满的城市!

记者 滕华 通讯员 勇祖轩

## 2022文创青年毕业奋斗季活动启动

800多个文化产业岗位等你来

精美文创产品展演,主理人直播分享创业历程,现场张榜招贤纳士……4月20日,“在宁波,共未来”2022文创青年毕业奋斗季活动在DEMOHOOD带梦胡同青年创意社区开启。活动期间,宁波相关企业线上线下同步发力,为高校毕业生提供800多个文化产业就业岗位,为城市发展新业态储能蓄力。

### 创意直播招聘 引发年轻群体集体共鸣

“我们希望打造一个每一处都能拍照、打卡的创意工作空间,给年轻群体营造一份愉悦的工作心情。”带梦胡同主理人“俏姨”,面对直播分享着自己的创业经历,“不安分,会让年轻人有更多的想法。很多点子碰撞在一起,对年轻大学生创业而言,会变得很好玩。”主办方搭建起的“空中”会客室,邀请了多位宁波本土青年文创者进行直播访谈。访谈围绕“青年”“文创”“创业”等几个关键词展开,几位青年文创创业者结合自己在职场或创业过程中的得失经历,分享有意义的职业规划。

作为胡同主理人,主播“俏姨”也为创意社区发布了招贤邀请。据介绍,目前入驻带梦胡同的小店和工作室共有50家左右,咖啡、餐酒吧、买手店、家具展厅、绿植花店、运动瑜伽、艺术插画等各类业态非常丰富。在这里工作的主要是年轻群体,大多为95后。“俏姨”与其他两位主理人的分享,吸引了上万网友围观,这场直播也引发了不少网友的共鸣。“这里符合我创业、开小店的所有场景。”观看直播的大学生纷纷点赞,有的表示:“过两天,要来现场看一看。”

### 800多个文化产业岗位 供创意青年施展拳脚

记者在现场看到,有不少学生群体走进带梦胡同。有的在招聘榜单前驻足拍照,有的则仔细研究着展区里的各类精美文创品。

“把文创青年毕业奋斗季活动放在创意空间举行,更符合当下年轻人的审美观点。”市委宣传部文化产业发展处相关负责人表示,“在宁波,共未来”文创青年毕业奋斗季活动,线下有文化企业面对面招聘,线上有主播“带货”式招聘,还有高校文创作品展览等多个板块,“举办这样别开生面的活动也是为宁波留才的有效举措,为有志青年提供就业岗位,为城市发展新业态储能蓄力。”这位负责人透露,文创青年毕业奋斗季招聘会将持续3天,将为甬城高校学子提供800多个文化产业就业岗位。

值得一提的是,文创青年毕业奋斗季招聘会将通过“甬上乐业”宁波市人力资源综合服务平台,与宁波人才日主活动“五城协作迎八方英才”2022宁波人才日在甬高校大学生专场招聘会同步举行,通过搭建文创企业专区,定向邀约宁波市内优质文创企业在线发布招聘需求,邀约意向企业、各高校学生及求职者进行在线沟通交流。 记者 施代伟 通讯员 朱碧晨